

《沈阳市道路车辆管理办法》3月1日施行 严重交通违法行为将纳入征信

本报讯 记者李波报道 2月25日,记者从沈阳市公安局交通警察局了解到,新修改的《沈阳市道路车辆管理办法》(以下简称《办法》)将于3月1日正式施行。《办法》对新出现的道路交通违法行为及相应处理规定进行了修改和补充,其中包括电动自行车、共享单车等交通工具的通行规范及相关交通违法行为的罚则。

修改后的《办法》,适用范围由原来的绕城高速公路以内扩大至沈阳市行政区域内的道路(不含高速公路),更适应

城市化进程中道路交通发展的实际情况。在内容上,主要变化集中在交通管理部门在日常工作中遇到的一些新的交通违法行为,明确了相应处理办法。

《办法》规定,符合国家技术标准的电动自行车,经公安机关交通管理部门登记后,方可上道路行驶。对于未经公安机关交通管理部门登记而上道路行驶和违反临时通行规定的,由公安机关交通管理部门处警告或者50元罚款,拒不缴纳罚款的,扣留其车辆。

《办法》规定,在城市道路两侧,非机动车应当在指定地点按照非机动车停放泊位停放;在没有设置非机动车停放泊位的道路上,非机动车停放不得影响其他车辆和行人通行。对于违反规定的,公安机关交通管理部门处警告或者10元罚款。

《办法》规定,对于受到扣留、吊销或者暂扣机动车驾驶证处罚,交通违法行为人逾期三个月不缴纳罚款,机动车驾驶证一年内受到十次以上罚款处罚等严重交通违法行为,公安机关

交通管理部门应当定期将相关信息纳入沈阳市公共信用信息平台,供有关单位和个人依照有关规定查询。

《办法》规定,任何单位、组织和个人可以向公安机关交通管理部门举报严重交通违法行为,公安机关交通管理部门应当确定举报交通违法行为的种类、举报方式和途径,并且向社会公示。对于经公安机关交通管理部门查证属实并且依法做出处罚的严重道路交通违法行为,可以给予举报人奖励。

“微实事”撬动大民生

张健

【今日评】

海口市美兰区福安村以前演戏只能在油桶上垫门板搭个简易戏台,自去年申报“微实事”立

种传统的自上而下模式,作为受惠主体的群众,事前不知、事中不晓、事后不觉,往往花费很多钱,却难买群众口中的一个好字。

办项目,村里第一次有了一座崭新的戏台,不仅丰富了大家的生活,也为村民留下了文化传承和乡愁。福安村新戏台是当地新建的一条民生服务“快车道”——身边琐事,群众“点单”,立项速办,排忧解难。

譬如建戏台、修自行车棚、安装路灯,等等,这样的民生事项通常琐碎繁杂,又难以“出彩”。而对群众而言,这些“微实事”又直指人民群众最关心、最直接、最现实的切身利益,是响当当的民生实事。抓民生就该如此,抓大不放小,既从大处着眼,抓好覆盖面广、受益者众的重点项目,也要从细处、小处着眼,办好每一件不起眼的民生“微实事”。

抓民生要察民情、听民意、解民忧,更要看实际效果。过去,一些地方抓民生实事,工作没少做,但是因为群众参与度低,认同感不高,“政府买了单,群众不买账”的现象也时有发生。究其原因,是因为抓民生工作的方式方法,长期保持一

反观民生“微实事”,不仅聚焦民意、贴近民生、合乎民心,还从制度设计、流程安排上做到了由群众发现、群众发声、群众选择,让老百姓自己讨论决定钱怎么花、事怎么办,真正实现“我的实事我做主”,政府或社会组织从主角变为配角,只是协助群众解决具体的实施问题,从而切实解决以往政府供给与居民需求不相匹配的矛盾,增强了政府供给的有效性,把民生实事办到老百姓家里去,办到群众心里去,切实提高人民群众的幸福感和满意度,同样值得学习借鉴。

沈阳高校毕业生薪酬较往年小幅上涨

本报讯 记者丁冬报道 2月23日,2019年春季大型招聘会暨沈阳市高校毕业生招聘会在沈阳人才市场和华府天地购物中心两地同时举行,近300家企业现场提供岗位1.5万个,到场参会的求职者超过1万人。记者了解到,本次招聘会薪资平均水平在3000元至4500元。

当天上午10时,沈阳人才市场里人头攒动,每家企业的展位前都聚集了不少求职者,提供的岗位有电气监理工程师、暖通工程师、电气工程师、人力资源总监、预算员、主管会计、文员等,现场的求职者基本都是90后、95后的高校毕业生。

据沈阳人才市场相关负责人介绍,由于互联网的普及,正在改

变现在的90后、95后求职者的就业观,他们并不仅仅急于找一个养活自己的“饭碗”,而更愿意尝试自己真正感兴趣的工作和更有发展前景的职位。

大连今年再建15家养老服务示范中心

本报讯 记者杨丽娟报道 记者从2月21日召开的大连市民政局工作会议获悉,在去年首批50家居家和社区养老服务示范中心全部建成的基础上,今年大连市将继续建设15家养老服务示范中心,提供日间照料、短期托养和长期照护等居家养老服务,以进一步满足失能失智和高龄老人专业化护理的刚性需求。

据悉,去年大连市区两级政府及社会力量共投入1.26亿元资金,建成首批50家居家和社区养老服务示范中心,其中社会力量参与建设运营达到90%,示范中心总面积

38667平方米,内嵌养老机构25492平方米,拥有床位1365张,使一些老年人在家门口就能享受到专业的托养、照护、就餐、助浴、娱乐等养老服务。

为深入开展国家居家和社区养老服务改革试点,大连市出台《2019—2020年居家和社区养老服务示范中心建设方案》,两年内每年再建15个示范中心,进一步推进居家和社区养老服务标准化、规范化、培育和打造一批专业化、连锁化、规模化的龙头企业、机构或社会组织,推动形成以社会力量为主体的居家和社区养老服务多元供给格局。

今明两年沈阳完成十项防洪治理工程

本报讯 记者丁冬报道 为全面提高防洪标准,健全防洪体系,2月22日,沈阳市发布《2019—2020年河流防洪工程实施方案》,将利用两年时间,对浑河、柳河等6条河流的十项工程进行防洪治理。

据了解,此次河流防洪工程涉及浑河、柳河、绕阳河、秀水河、西马莲河、九龙河等6条河流,共十项工程,估算总投资12.93亿元。具体包

括浑河前湾险工治理工程、浑河江中区段防洪治理工程、浑河铁西区段防洪治理工程(大铁金—细河口段)、柳河新民市段防洪治理工程、柳河新民市段右岸防洪治理工程、绕阳河新民市段防洪治理工程、秀水河法库县段防洪治理工程、秀水河法库县段防洪治理工程、西马莲河(官宝窝堡—大莫力克桥)治理工程、九龙河(毕家—马家段)综合治理工程。

视点 SHIDIAN



圆梦飞机“起飞”了

两年前,开原农民朱跃1:1仿制空客A320客机模型的消息一传出,就吸引了无数市民的目光。今年春节以来,这架已经建好的飞机模型在开原市老城镇后山村首次对外开放,已吸引了数万游客前来参观。

朱跃原本是开原的一名普通农民,有了一定经济基础后,朱跃决定尝试实现建造飞机的梦想。两年前,朱跃和5个工人开始施工,靠着不懈的努力硬是做出了一架长38米、宽36米、高12米、自重70吨的空客A320客机模型。

春节期间,这架飞机模型正式对外开放,朱跃经常身穿机长服装向游客介绍。飞机不仅在外形上对真机进行了还原,机舱座椅等也与真机无异。驾驶舱内,90%还原了空客A320的驾驶操作装置外观,驾驶模拟设备可以完成滑行、起飞、高空飞行等各种场景。

飞机建成后朱跃计划免费开放一年,他想通过这种方式鼓励更多的年轻人去实现自己的梦想。

本报记者 王晓波 摄

太阳能自动供水花盆 水生态治理无人驾驶船 智能项目点亮大连创博会

本报讯 记者王荣琦报道 2月23日至24日,第十七届大连市创业就业博览会(以下简称创博会)在大连世界博览广场举办,共吸引7万人踊跃参与。

本届创博会汇聚各类创业要素,共有106个创业项目现场展示对接,涵盖电子商务、新材料、文创等领域,现场接待洽谈人员4338人,形成初步合作意愿291个。市级创业孵化平台现场接

待咨询1000多人次,初步达成合作意愿174个。现场提供创业培训实训、人力资源和投融资对接500多人次。

在本届创博会上,大连创客们研发制造的新奇产品尤为抢眼,充满奇思妙想的创新创业项目、炫酷的创意、全新的理念,尽显“大连智慧”。其中,大连陆平科技有限公司研发的太阳能无人驾驶水生态保障黑臭水体治理工程船,采用纳米发生技术,对水体进行增

氧催化作用,使水中的藻类营养得以减少,富营养化颗粒减少,能有效抑制水

资源营养化,从而改善水生态。由大连迈思信息技术有限公司研发的基于数字孪生的智能制造工厂平台,可通过直观的三维场景模式向企业用户提供真实的车间任务、设备状态信息,多任务的电子看板和报告图表示示等。生产管理人员可以不开办公室,通过车间虚拟数字模型就能

实现过程质量管理、设备管控,感知生产全过程,还可对设备进行远程监控和故障诊断。大连铭辉科技有限公司研发的森林防火系统,能保持360°自动巡航,发现火情可自动报警联动。“太阳能自动供水花盆”是辽宁轻工职业学院大学生创新创业孵化项目,这款产品利用太阳能供能,系统可根据传感器检测土壤湿度,使空气中的水蒸气液化成水自动给植物供水。

杨龙龙:一张煎饼摊进国内百城千店

本报记者 杨丽娟

春节刚过,杨龙龙的煎饼车间就开足马力投入生产。2月21日,记者见到杨龙龙时,他正在检查产品质量。“现在我们每天能生产5吨煎饼,一直供不应求。”创业十六载,杨龙龙从一个做煎饼的小摊贩,成了远近闻名的“煎饼王”。

杨龙龙年轻时,一家人靠着煎饼摊艰难糊口。那个时候,杨龙龙的母亲在大连市甘井子区姚家一带卖煎饼,推个小车一天能卖100公斤,很受周围居民欢迎。杨龙龙头脑中冒出个想法,把煎饼摊做大。2003年,21岁的杨龙龙辞掉了星级酒店的高薪工作,回到家里打理煎饼摊。

为了打开煎饼的销路,杨龙龙每

天穿梭在大大小小的农贸市场。骑车20多公里送货,推销煎饼遭冷眼,一进门就被人推了出来,这样的经历杨龙龙记不清有多少回了。最令他难忘的是,为了找人代卖,他帮着卖馒头的大姐撑了3个月塑料袋。

功夫不负有心人,杨龙龙凭着锲而不舍的劲头打动了客户,他的煎饼生意开始做得风生水起。首先有了自己的煎饼品牌,成为国内首家获得生产许可证的煎饼企业,原来的小作坊发展成拥有200多名员工的企业。

追梦路上,杨龙龙始终坚持诚信前行。有一次,杨龙龙召集工人赶订单,很快就加工出了2500公斤煎饼。

可是第二天一早,煎饼却黏到了一块儿,虽然勉强也能卖,但杨龙龙自己承担了这批煎饼的所有损失,没有一张拿到市场上出售。

还有一次,包装袋厂家送来的一批包装材料与预期的有所差别,杨龙龙将所有包装材料全部销毁。他说:“我们可以损失一笔费用,但不能损失一丁点儿老百姓的信任。”

对产品品质高标准、严要求,为他赢得了口碑,也带来了销量。现在,杨龙龙的煎饼遍布大连的各个角落,成了大连市最大的煎饼生产商。不仅如此,杨龙龙煎饼的身影还出现在国内100多个城市的1300多家超市中,2018

年一年,销售额达到1400多万元。

创业成功不忘回报社会。2013年,杨龙龙在电视上看到四川雅安地震灾区急需食品,他立即制作了12吨煎饼送往灾区。平日里,杨龙龙积极参加街道、社区组织的各种公益活动,主动安排辖区40余名失业人员到厂工作。

为了扩大自己的商业版图,杨龙龙重金聘请曾在世界500强企业任职的高级管理人员参与企业经营。去年杨龙龙的企业通过了HACCP体系认证,拿到了进入国际市场的质量安全通行证。杨龙龙将自己的微信个性签名设置为:“为了把煎饼卖到纽约做准备。”80后“煎饼王”立志要干一番大事业。

“讲文明树新风”公益广告



金龙飞舞 华夏得福

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达